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Vasárnap 1895. évi április 21-én.

Versecz 1895. április 20.
A minisztérium által időnként kibo­

csátott népmozgalmi statisztika örvendetes 
eredményeket tüntet fel a múlt évről s rö­
videsen érinti azon okokat is, melyek a 
születések és halálozások adatainál azon 
fordulatot idézték elő, hogy az általánosan 
vett népesedésben növekedés állott elő. Nem 
szándékozunk a számadatok felsorolásával 
szemlét tartani azon tényezők fölött, me­
lyek a népesedési arányra, a korábbi évek­
hez viszonyítva modositólag hatottak, de 
megragadjuk az alkalmat, hogy egy rette­
netes, lelketlen bűnről beszéljünk, mely né­
pesedési viaíónyainknak legsötétebb pontja, 
a 19-ik századnak szégyene, kiáltó vesze­
delme.

Tény az — éa ennek konstatálása ne­
künk is örömet okoz, — hogy a múlt év­
ben a népesedés kedvezőbb arányokban ha­
ladott előre, mint az előző esztendőkben 
mivel nemcsak a születések száma mutat 
növekedést, hanem az elhaltak végösszege 
is szembetűnően kevesebb. S ha ennek a 
két tényezőnek a szembeállítása megálla­
pítja is a hidegen és felületesen szemlélő 
előtt a kedvező népesedési arányt, a ko­
molyan vizsgálódót nem vezeti tévútra, mert 
az első tekintetre is tudatával bir annak, 
hogy a születések száma nem egyeztethető 
össze a népesség számarányával s igy er­
kölcsi vagy valami más okának kell le­
gyen, hogy a viszony elszomoritóan ked­
vezőtlen.

A halálozási szám csökkenésére nézve

magok a közegészség! viszonyok gyakorol­
ják a legnagyobb befolyást s annyi tény, 
hogy a hatóságok most már komolyabban 
veszik az ellenőrzési intézkedésekét. Hozzá­
járul még ehhez azon körülmény is, hogy 
maga a nép is kezűi belátni az óvintézke­
dések szükségességet s kénytelen kelletlen 
bár, de végzi azon kötelességeket, melyek 
e részben reá háramlanak.

De álljon a dolog bárhogyan, szár­
mazott legyen a halálozás kisebb száma a 
hatoság öntudatos intézkedése, vagy pusz­
tán véletlen körülmények által, az eredmény 
maga örvendetes és nem aggodalmat keltő, 
mint a születések adatai.

A születések s iámának apadása ugya­
nis — legalább az általános felfogás sze­
rint — független i közegészségügyi vi­
szonyoktól s inkább közgazdasági és er­
kölcsi okokra vezethető vissza. Kell a szük­
séges bizonyos fokok anyagi jóllét, vagyoni 
és megéllietéssi függetlenség ahoz, hogy 
valaki családot alapítson s gyermekeket 
neveljen az élet súlyos gondjai s nyomo­
rúságai közepette, de szükséges fen költ és 
erős erkölcsi érzet ahoz is, ne vágja ketté 
a természet útját s bűnös kezekkel ne mar- 
kolásszon bele isten rendelésébe.

Pedig ez történik nálunk. Ezt mutatja 
a statisztika s erre a megdöbbentő, sötét 
és szomorú képre mutatott reá egyik hír­
neves emberbarát, felhiva a hatóságoknak 
mint erkölssi testületeknek figyelmét arra 
a rút ezéda bűnre, melynek neve: gyer­
meksikkasztás.

16. szám.
Visszataszító még a szó is, melynt k

leírása pirului késztet. wA fagyon utáni 
öriiletes hajsza, a lelketlen ^s undorító szá­
mítás teremtette meg korunknak ezt a le­
alacsonyító bűnt. Odáig jutottunk erkölcsi 
felfogás dolgában, hogy a sok gyermekkel 
megáldott tisztességes anyákat lenézik, 
sőt talán ki is nevetik, kik számítá­
saikból kifeledték a vagyont, azt a darab 
rögöt, melyből annál kevesebb jut a gyer­
meknek, minél többen vannak. A családi 
élet tisztessége szentsége és az anyai hi­
vatásnak fogalma áldozatául esett a hiúság­
nak az isten képmására teremtett embert 
oktalan vadnál is mélyebbre alacsonyitotta.

És akkor lenne még a statisztika ret­
tenetesen sötét, ha kilehetne böngészni az 
aii) akönyvekböl azt, mekkora százalék esik 
a születésekből a gazdagabb és mekkora 
a szegényebb osztályra?! Mig a szegényebb 
szülök 4, 5, ti gyermekkel megáldva küz­
denek a megélhetés nehéz gondjaival s 
családi örömeikben keresik az élet neme­
sebb hivatását és gyönyöreit, addig a gaz­
dagabb szülök házában alig találunk többet 
1 ~ gyermeknél, mert — elég szégyen
— sok családot megmételyezett a két 
gy ermekes rendszer. Jobban sze­
retik a vagyont a saját verőknél, a saját 
nemzetségüknél és hogy szét ne daraboltas- 
sék, inkább készek magzataikat szétdara­
bolni.

Es ez a borzasztó b ü n már rendszerré
vált!

Népünk jövője érdekében itt az az 
ideje, hogy ezen esztelen és lelketlen bűn

KireLnciTjileLs.
Ki ne vett volna részt életében legalább 

egyszer egy kirándulásban, ki ne ismerné annak 
kellemeit, felcjthetlen tréfáit, vagy ha akadna 
is oly szerencsétlen embertársunk, ki a kirán­
dulást csak könyvekből ismerné, s remélve, 
hogy az „angol kiránduló társaság“ évkönyveit 
átlapozta, hol vastag betűkkel vannak nyom­
tatva a kirándulási curiósumok, mint te­
szem fel: Sir Widdin kirándulást tesz egy York 
grófságban levő Ncwcastleben lakó barátjához, 
de útközben elfelejti barátja nevét, s mint Twain 
mondja, még mai napig is bolyong, s nem jut 
eszébe baratja neve, az átláthatja hogy biz ez 
nem tréfa. No de ilyesmire csak egy angol 
képes, a magyar Kanaán jól táplált lakói egé­
szen másként rándulnak ki, leszámítva azt, hogy 
az országúton indulnak el, de visszajovet nem 
vetik meg a patak medrét, s több e féle lé­
nyegtelen dolgokat. Halljuk Fúvó Péter ur sa­
játságos kirándulásának történetét, annyi pechel 
nem bir tiz angol se, hja de ennek — mint ö 
mondja — születése az oka, mivel futó évben 
született, épen a futó napon, ez pedig oly nap, 
mely csak az embereket csalja, s ennek kalen­
dárium csinálok az okai, mert ezek megcsaljak 
* kalendáriumot, a kalendárium pedig az em­

bert, s a ki e napon születik, azt megcsalja a 
kalendárium is. Így mondja ö, s meglehet, hogy 
igaza van.

Egy szombaton este a „Gyémánt Csere­
bogárhoz“ czimzett vendéglő törzsvendégei va­
sárnap reggel 7 óráig maradtak a korcsmában 
(pedig máskor csak %7-ig szoktak maradni), 
folyton azon tanakodva, hogy mi lehet annak 
az oka, hogy J'uvo Péter ur kapuzárás előtt 
hazament fontoskodó arczczal búcsúzva cl, hogy 
,.muszáj“, holnap fontos dolga van, stb.

Sok mindenfélét gondoltak Kardhordó 
inspektor, kinek 9 férjhezadó leánya van, sunyi 
pofával jegyezte meg, hogy tálán leányt szöktet. 
Sirasó Keresztély ur egy „Entreprise de Pom­
pes funebres“ üzlet tulajdonosa, drámai hangon 
mondá: „bizonyosan öngyilkos lesz, de nem 
lesz oka a panaszra, szép temetést kap, azt 
én mondom.“ — Pedig hát se Kóméonak se 
önéietölöneznek nem csapott fel a mi kedves 
F'uvó Péter bátyánk, hanem egy kirándulást 
akart csinálni vasárnap reggel ti urakor kedves 
pajtásával Zsömlés Mártonnal, ki mint hires 
Csalafinta volt ismeretes,

- Reggel ti óra. Péter nyiss ki.
— Ki az no!
—- Te vagy már? azt hittem, hogy még 

csak 5 óra. Márton ur belép, kezeit összecsapja 
s akkorákat sóhajt, mint Szent David leghosz- 
szabb zsoltárja: „Ember, te csak most (őzöd 
a reggelid, s most öltözöl, hiszen 10 perez

múlva indul a vonal. Lisztesék, Fuvóék már az 
állomáson válnak, s te csak most öltözöl. Oh 
könnyelműség,^ hallatlan könnyelműség“, s e 
szavakkal fenékig üríti Fúvó Peter ur kávés 
Csészéjének a tartalmát, mire Péter urnák ki­
esik kézéből a mellény, s szajtatva nézi e mű­
veletet, majd pedig megszóljál :

— Mit csinálsz Marton?
■ -dó > hát segítek öltözni, látott most 

reggelizni, a midőn indulni kell, egy-kettői 
siess mar, úgy is lekéstünk a vonatról, legalább 
az ommbust ne mulaszszuk el — s „re bene 
ge.ta“ pipara gyújt.

— No mehetünk.
S el is indulnak. Útközben a lőporraktár 

mellett kell elmenniök, Márton ur odaadja tájt- 
pipáját Peter untak, hogy ki ne aludjon, ö az 
alatt hoz egy kis papramorgot, mert még sem 
való üres gyomorral elindulni. Te csak menj 
előre Pctyikem, az omnibusz-állomáson találko­
zunk. Vigyázz a pipámra.

Peter ur oly bodor füstöket ereget, mint 
egy kölyök lokomotív, Egyszer csak egy kéz 
nehezedik tömzsi vallara.

— Uram !
— lessek!

— ön pipázik.
— No igen.

Hogy mer ön pipázni itt a lőporraktár 
kezeiében, mikor az 10 frt. büntetés mellett
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kiirtására minden tényező szövetkezzék. A 
lelkészek, városi hatóságok, bíróságok s 
a társadalom minden jóérzékti tagja. A nép 
pusztulásának csiráit nem szabad felburjá- 
nozni engedni! Előttünk a sok elrettentő 
példa.

Gondolják meg azok, a kik mindig csak 
a vagyon után esengenek s a sok gyér 
meket a vagyon pusztítóinak tekintik, hogy 
a gyermek az isten legnagyobb áldása s a 
magyar ember hazájának akkor tesz leg­
nagyobb szolgálatot, ha gyermekeket neveli 
s azokat becsületes hazafiakká igyekszik 
felnevelni.

3STa.pl ECirelc.

Személyi hir. Rudnai Nicolics S. 
főispánunk tegnap Pancsovára utazott s kedden 
részt vesz az odaérkező Dániel kereskedelmi 
minisztert fogadtatásánál.

Törvényhatósági közgyűlés. Az e 
hónapi rendes városi kögyülés folyó hó 27-én 
szombaton fog megtarttatni.

Egyházi. A mai fehér vasárnapon •/, 8 
órakor csendes mise lesz, melylyel a leányok 
első áldozása köttetik egybe. A félki lencz 
órai reggeli mise elesik; a többi istenitisz­
telet a rendes. A Buzaszentelés. f. hó 
25-én azaz szt. Mark napján a rom.-kath. plé­
bánia templomban reggeli 7 orakor csendes 
szt. misével veszi kezdetet, mely után kedvező 
időjárás esetében a szabadban a szokásos buza­
szentelés megtarttatik. _r,

A fehértemplomi kir. tör­
vényszéknek Verse ezre leendő áthe­
lyezése ügyével a fővárosi lapok is bőveb­
ben foglalkoznak, s támaszkodva a temes­
vári ipar- és kereskedelmi, de különösen 
az ügyvédi kamrának lapunkban is ismer­
tetett felterjesztésére — Versecz és vidéke 
lakosságának kívánalmát — a jog és 
igazságszolgáltatás érdekében 
teljesen méltáyosnak és jogo- 
sultnak ismerik el.

Halálozás. Mag n in Adorján az ora- 
viczai polgári iskola franczia nyelv tanára élete 
42-ik évében a múlt szerdán elhunyt. Beke 
poraira.

Hasvét ünnepét. Szokott kegyelettel 
és valasossaggal tartotta meg városunk közön­
sége. A feltámadás! kormenetben, — daczara 
a hűvös időnek — ezer és ezer ember vett részt. 
A templomok zsúfolva voltak ajtatos hívőkkel. 
A kápolna hegyi templomocskát, is nagy számú

tilos. — Ekkép szónokol András bácsi, a rend­
nek derék őre.

— Azt én nem tudtam.
— Nem tudta? kövessen.
— De kérem.
— Kövessen vagy fizessen 10 írt. bünte­

tést. Ha sietős az útja, a nyugtát átveheti hol­
nap a központon, számom 13.

Mit tehetett Péter ur, minthogy leszúrta 
a kékhasu tízest, gondolva magában, hiszen a 
Márton hibája, majd megfizeti, — és sebes lép­
tekkel neki indult az omnibusz-stácziónak, mire 
odaért, csak messziről látta mar az utolsó om­
nibuszt eldöczögni.

— Semmi no, hiszen szép az idő, gyalog 
is elsétálhatok X-ig, ott majd csak találok egy 
szekeret. — S ment, mendegélt; útját egy ló- 
herés zárta el. —- Keresztül vágott rajta, gon- 
dolá s neki indult. Át is gazolt rajta, a mi­
dőn eleibe toppant Dokus István mezei őr s 
igen udvariasan fölkéri lenne oly szives, kisérné 
el B-be a mezei kapitánysághoz lefizetendő az 
okozott kár árát.

Péter ur a szivárvány minden színét pro­
dukált*. arczán, de a mint a mezők fia erélyesen 
kezdte útbaigazítani, kérésre fogta a dolgot, 
hogy könyörüljön, neki nincs pénze, ö kiránduló.

— A ki kiránduló, legyen pénze, ha nincs 
pénze, nem kiránduló, s ha nem tud fizetni, 
itt marad a kaput zálogba.

Péter ur keserves sóhajtások kozott húzta 
le tobák szinü gérokjat. s atkozva a szokó év 
szokó napját, neki indult az erdőnek. A baj 
soha sem jön magába, azt mondják, de igaz is, 
mert alig hogy kiért az erdőből, egy nagy rét- 
ség közepén megnyíltak az ég csatornái, s ö 
akarata, ellenére is zuhanyt kapott. Hogy át

nép kereste fel. A környékén lévő mulatóhe­
lyeken, az ördögárokban és jégpinezékben nagy 
vala a vig;alom. Husvét masodnapjan Báziásra 
rándult ki nagyobb számú verseczi társaság 
hogy a szokatlan nagy áradatot megtekintse.

Miniszteri kiküldőit. Dr. Deine cz- 
ky Mihály egyetemi magán tanár (tart honvéd 
százados) ma esteyvárosunkba fog érkezni, hogy 
a vallas és közoktatásügyi minjszterium meg­
bízása folytán föreáliskolankat, különösen a phi- 
sika és mathematikai szakokban megvizsgálja. 
A miniszteri kiküldött egy hétig fog varosunk­
ban időzni.

A versecz-kubini vasút végérvényes 
átvételét a múlt szerdán kezdte meg a Ge- 
duly műszaki tanácsos vezetése alatt kiküldött 
nagyobb bizottság. Az átvételi munkálatok kö­
rülbelül 3—4 napig fognak tartani.

Vasntl előmunkálati engedélyek. 
A kereskedelemügyi miniszter B r. N i k o 1 i c s 
P'edor v. b. t. t., országgyűlési képviselőnek a 
magyar kir. államvasutak Fehértemplom 
állomásától a Nera völgyön Szászkabánya és 
Bozovits érintésével Prigorig esetleg a ma­
gyar kir. állomvasutak temesvár-orvosi vonalá­
nak valamely állomásáig, továbbá e vonalból 
kiagazólag Bozovicstól egyfelől Rudnáig, 
másfelől S t e y e r 1 a k-Ä n i n á í g vezetendő ren­
des esetleg keskeny vaganyu helyiérdekű vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
magadta.

Kémet múzsa. A Duba Lajos igaz­
gatása alatt álló német színtársulat a múlt va­
sárnap kezdte meg előadásait a Zéh-féle szín­
házban, s azóta daczara, hogy csupa újdonsá­
gok kerülnek színre, a közönség nagyon gyéren 
mutatkozik. A társulat jobb erői a nők közül : 
Western és Scarneo k. a. a férfiak közül: 
leller mint vendég, PratteésWeyrich. 
Ma vasárnap, d. u. 3 orakor gyermekelöadas is 
lesz, színre kerül „A három törpe.“

A verseczi bortermelők dalegylete
május hó 4-én tarja meg líl-ik köteles hang­
versenyét a „Weinrebe“ termeiben.

Feltaláló rom.-kath. lelkész. A ber­
lini Pataky H. W. szabadalmi iroda egy, raj­
zokkal illusztrált felhívást küldött be szerkesz­
tőségünkhöz, melyből azt látjuk, hogy Bartl 
Perencz Xavér helybeli rom.-kath, segédlelkész 
érdekes tryciklit (Dreirád) talált fel, melyre a 
szabadalom. Magyar országra, Ausztriára, Plel- 
veczia, Prancziaorszag, Anglia, Belgium és az 
egyesült államokban már ki is eszközöltetett.
A beküldött felhívás a részletes leiráson kívül 
felsorolja az uj gép előnyeit is, melyek nagyon 
is szamot tevők. Mi részünktől azt óhajtjuk, 
hogy rokonszenves lelkészünk nagy ternot csi­
náljon találmányával, s akadjon minél előbb 
egy anglius, a ki megvegye.

> asuti állomásunk, mióta négy irány­
ban közlekednek a vonatok, daczára a nem ré-

ne hüljön, elkezeett szaladni, s futott, mint a 
kit a fúriák űznek, magába mondogatva:

Már csak egy óra, már csak félóra, 
már csak . . .

— megállj ! — hangzik előtte, s két fegy- 
reres zsandár állja el az útját. — Hová mégy ?

P_n kérem én p'uvó Péter vagyok, P'uvó 
Péter orgonakészitö vagyok Z-böl s kirándu­
lást teszek P'.-be.

Azt minden bolond mondhatja. Ha
ön Puvó Péter orgonakészitö, mit keres itt e 
pusztán ebben az esőben kabát nélkül? — ta­
lán azt akarja elhitetni velünk, hogy itt orgo 
nát állít a nyulaknak. Kiránduló! Szemtelen! 
hát kábát nélkül esőbe ki az ördög hallott ki­
rándulni. ülőre! majd kisül, hogy ki vagy.

Péter úr majdhogy akorát nem bódult,
mint egy orgona legvastagabb sipja.

Hat azt tajték pipát hol lopta r
Nem loptam édes kedves zsandár urak, 

ez a Marczi barátomé, ide adta szívni, hogy
oajuszt ne kapjon. Bizony Isten igaz.

Ne orgonáljon, minket akar elbolonditani ? 
menjen előre, ne állogaljon, mert majd segí­
tünk. J h

Nem bírok, az Istenre kérem, hagy­
janak pihenni, majdnem egy órája szaladtam, s 
tegnap estvétöl semmit sem ettem; tegnap is 
csak keveset, hogy el ne aludjam az időt; ad­
janak valamit kérem az Is . . .

— János, kösd hátra a kezét, s tapintsd 
háton, ha megáll.

A parancsot tett követte, s p'uvó Péter 
úr fülig sárosán, átázva, összekötött közckkcl

giben történt átalakításoknak, még most sem 
megfelelő. Különösen a személypénztar elhelye­
zése eshetik kifogás ala, a mennyiben éppen 
az útba esik. Üdvös újítás volt, hogy a menet­
jegyek Gábor István nagy tőzsdéjében is kap­
hatók, kívánatos is, hogy azt a közönség minél 
nagyobb mértékben vegye igénybe, mert az 
által is szűnik a pénztárnál tapasztalt nagy 
tolongás.

FjonczAllltA#. A verseczi járásra nézre 
a múlt héten fejezték be városunkban a soro­
zást. Az eredmény a következő lett: Behivatott 
az első korosztályból: 325, távol volt 39, 
ezek közül alkalmasnak találtatott: til/ 
visszaállitatott 218, töröltetett ö, felülvizsgálatra 
küldetett ti. A második korosztályból 
állíttatott: 193, kik közül 12 lett alkalmas. 
A harmadik korosztály 133 behivottja 
közül szintén 12-öt soroztak be.

Tente* vármegye közgyűlése. Te-
mes vármegye torvénahatósági bizottságá má­
jus hó ti-an tartja tavaszi rendes közgyűlését. 
A gyűlésen választás utján be fogják tölteni az 
újonnan szervezett második 1-sö osztályú al­
jegyzői állast, továbbá az üresedésben levő 3-ad 
osztályú aljegyzői állást, továbbá az üresedés­
ben levő 3 szolgabirói állást. A gyűlésen szá­
mos kiváló fontosságú úgy nyer intézést; a 
többek közt tárgyalás alá kerülnek a vármegye 
műit évi zárszámadásai és az alispánnak a koz- 
igazgatás állapotáról teendő évi jelentése, mely 
a gyűlést megelőzőleg nyomtatásban fog meg- 
kuldetni a bizottsági tagoknak.

I>i#zoklevél. Pancsova város tanácsa 
mint a „Határőr“ irja a múlt napokban adta 
át Rudnai Nicolics Sándor főispánnak a 
varos által felajánlott díszpolgári oklevelet, mit 
az agg főur meghatottan köszönt meg. Beszéd­
jében megemlité, hogy ez oklevelet halala után 
fiának hagyja buzdításul szépre, nemesre. — A 
díszoklevél remek mű pompás kötéssel, ará­
nyozással és tokkal.

Kutyáknak a varos ligetbe való vitele 
csakis zsinóron engedtetik meg, mire a közön­
ség azon megjegyzéssel figyelmeztetik hogy az 
ellenkezők pénzbírságban marasztaltalak el.

Pancsova város tiszti ügyészévé, a tör­
vényhatóságnak tavaszi közgyűlésén 22 szava­
zattal Dr. Rad da Ignácz választott meg Jc- 
sovics Sándor 17 szavazata ellenében.

A délvidék színi szövetkezet sub- 
vencziónalt színigazgatója, Füredi K. május 

Nén Nagyszentmiklóson kezdi meg 
előadásait. Leövey titkár bérletgyüjtés czél- 
jabol már huzamosabb idő óta ott tartózkodik 
s körülbelül 70 bérletet gyűjtött össze, mi Nagy- 
szentmiklósra nézve rendkívüli. Primadonnája 
Dy. Mészáros Kornélia, 1-sö énekesnője 
Szathmáry Rozsika. Jelenleg Székesfehérvá­
rott működnek.

baktatott a két zsandár előtt, átkozva a szökő 
évet és a szökő napot.

Egyszerre csak kocsirobogas hallatszik, s 
mellettük terem egy omnibusz jeles vezetője. 
Megállt, megtudandó, ki az kit vezetnek, talán 
as P ,-i rablógyilkos. Az utasok is kíváncsian 
néztek ki a kocsi ablakán, s kíváncsiságukat a 
sajnálat s borzalom felkiáltása váltotta fel, a 
mint kedves barátjukat P'uvó Péter urat ily 
helyzetben láttak.

— P'uvó ur! Péter!
Hó! megálljának! —- s elkezdődött a 

személyazonosság bebizonyítása, minek meg­
történte ntán Puvó urat szabadon eresztették, 
s ó Lapátné asszonyság koczkás nagykendő­
jébe burkolódzva helyet foglalt siró hangon 
szólva:

Márton, Márton! Ez a barátság! ha meg­
halok, szaradjon a lelkeden. E szavakkal ki- 
bontá a kocsi sarkában levő elemózsiás kosarát, 
s mig egy csirke csont volt benne, nem 
szólt, csak csámcsogott. Kiránduló társai pe­
dig nem győzték eléggé csodálni szánandó ki­
nézését és rettenetes étvágyát, s a csirkéből is 
még csak a püspökfalat is elfogyott, s ekkor 
elbeszélte nekik éleményeit, de a helyett, hogy véle 
sóhajtottak volna kiállott szenvedésein; mind ka- 
czagtak rajta, s ez úgy dühbe hozta, hogy még a 
hölgyeket is ki akarta hívni páros viaskodásra. 
Mártonnak pedig megígérte, hogy ha megta­
gadná a 10 frt kifizetését a pipájáért, s ha ki 
nem váltja, zálogba hagyott kabátját, Miska 
legényével megfogatja, s bedugatja annak a 
nagy orgonának a labtója alá, a mit a k . . . i 
székesegyháznak készít.

Éjjeli 11 óra volt, mire a társaság Z.-bc 
megérkezett. Fúvó úr azt se mondta bükk-



Gazdasági egyesületek ezredéves
kiállítása. A kollektiv kiállítást rendező gaz­
dasági egyesületek múlt hét folyamán Buda­
pesten a Köztelken közös értekezletet tartottak, 
s ez alkalommal a képviselt gazdasági egyesü­
letek a legnagyobb lelkesedéssel járulták hozzá 
az impozánsnak Ígérkező csoportos kiállítás 
tervezetének megvalósításához. A kiállításban 
való részvételét eddig í>2 gazdasági egyesület 
jelentette be, tehát a kiállításon a gazdatársa­
dalom tevékenységének képviselet jut Magyar- 
ország minden részéből. -- A kiállításnak több, 
a laikus közönségre nézve is igeu érdekes pontja 
lesz. Ilyenek: a szarvasmarha és ló modellek, 
melyeket kitűnő állat szobrászunk, Vastag h 
fog készíteni, >/5 kicsinyítéssel, színezve. To­
vábbá egyes vidékek gazdasági eletére jellemző 
gazd. objektumoknak domborzati képekben s 
modellekben való bemutatása. Így p. a Szol- 
nok-Doboka és a Nográd m. gazd. egyletek 
szőlő és minta telepüket, kertjüket stb. model­
lekben állítják ki, utóbbi ezenkívül egy palócz 
házat, — a debreczeni gazd. egyesület a Hor­
tobágy képét mutatja be, gémes kutakkal, szar­
nyékkel s vasalóval stb. Ep ily érdekes lesz 
Magyarország különböző vidékein hasznait gazd. 
kézi eszközök használatát, — továbbá a főbb 
mivelcti növények s talaj nemek gyűjteménye 
stb. Ez a kiállításnak altalános része, — a má­
sik része, melyben a gazd. egyesületek műkö­
désének eredményei jutnak kifejezésre, térké­
pekből, grahkus táblázatokból s müvekből fog 
allani, melyekben a gazd. egyesületek történe­
tünk s tevékenységük: ezzel együtt gazdasági 
életünk társadalmi fejlődésének tanuságos es 
maradandó emlékeit fektetik le. A kiállítás tár­
gyainak előkészítését a gazd. egyletek megálla­
pított terv szerint az ország minden részében 
megkezdték.

A tavaszi fegyvergyakorlatok. A
7-ik hadtesthez tartózó csapatoknál a tavaszi 
fegyvergyakorlatok a következő időben fognak 
megtartani: Május 1-től lii-ig Arad, Uebreczen, 
Nagy-Becskerek. Szeged és B -Csabán; május 
•2U-ikatol június Í jéig Nagy-Bccskerek, Fehér­
templom, Karanscbes, Szeged, B. Csaba és Te­
mesváron ; jumus ö-tól 17-ikeig Nagy-Becskerek, 
Karanscbes, Szeged, Fehértemplom es B. Csabán.

A temesvári ni agy. kir. All. ló- 
reáliskola „volt iskola társa Ina k szö­
vetkezete.“ Ezen egylet szervező bizottsága 
a következő fölhívás közlésére kér tol bennün­
ket: A temesvári magy. kir. all, törcaliskola 
fennálasanak 2o-ik évfordulója nemes czclt tű­
zött maga elé, melynek meg valósítására volt 
tanítványainak 1894. évi szeptember 7-iken tar­
tott gyűlésen szervező bizottság alakult. E bi­
zottság szép és nemes eszmével fordul az is 
kola volt tanítványaihoz, azon reményben, hogy 
a nemes és szép eszmét magukévá teszik es 
egy olyan intézménynek istápoló tagjaiva sze-

nmkk, loholt hazafelé, elkerülve a puskaporos 
raktárt. A kapu elé érve benyúlt, azaz csak 
akart benyúlni ka balja zsebébe a kapukulcsért, 
de mivel a kabát zálogba .volt s kétség bee-é- 
sében a kulcsot is ott hagyta; a koczkás nagy- 
kendőt hiaba fogdosta, — azon nem volt zseb, 
s még kevésvé kapukulcs. — Mit tegyen ! ?

Eh mit! a ház az enyém, házi ur va­
gyok, kinek mi köze hozza, ha az ablakom be­
töröm s az ablakon mászom be a szobámba ?

A gondolat megtestesült, s az ablak be­
tört, még pedig nem csekély robajjal, s Fúvó 
ur összeszedve gymnstikai ügyességet, kezdte 
nagy potrohát betolni az ablakon, de az eltört 
üveg csörömpölése Fúvó ur fuvasa figyelmessé 
tették a közelben álló őrt, ki meglátva az alj­
ákban vergődő két emberi pedált egy ügyes 
ogással megszüntette kapalodasukat.

Tolvaj! Segitseg! — kialta az őr torka
szakadtából.

Ereszsz el, mert megruglak, én vagyok 
uvo Péter háziúr, orgona csináló.

A házi urak uem Így néznek ki, jegyzé 
■neg az őr, s nem mászkálnak az ablakon haza. 
fogjatok meg, huzzuk ki.

~ En hárapok, ólok . . <. De már akko- 
rara kihúzták a boltok derék cerberusai Fúvó 
uramat, s lámpájokkal arczába világítva majd 
lányát estek . . biz’ Istén, a nemzetes urat
l,g>uk meg, de hátulról minden ember ember 

torma.
I'uvó űr Pedig másodszor is bemászott az 

a akon s onnan küldé élte kcseritőjet kéju- 
azni a poklok fenekére, erősen feltéve, hogy ha 

inaskor valahová kirándulni akar, hat le-
e sz|k az agyba, s meleg téglát tesz a talpához

Igen.
K. Nagy Ernő.

Ködnek, melynek nemes czcljaval nemcsak egye­
tértenek, hanem érte lelkesülnek is. E czél a) 
az iskola volt tanítványainak erkölcsi és anyagi 
támogatása, b) a volt iskolatarsak közötti társas 
érintkezésnek ápolása. Ez utóbbi czél megva­
lósítására minden évnek junius 29-ikére Péter 
IMI napjára u. n. „intézeti nap“ tűzetik ki. E 
napon d, e. 10 órakor a főrealiskola dísztermé­
ben ünneplés közgyűlés tartatik Akarjuk tehát, 
íogy a temesvári áll. főrealiskola fennállásának 
-•J-ik évében volt tanítványairól értesüljön; 
akarjuk, hogy a temesvári áll', főreáliskola egy­
kori tanítványai évenkint egyszer a junius 
29-ikére kitűzött „intézeti napon“ találkozhas­
sanak; akarjuk, hogy az intézethez való tar- 
tozásuk maradandó legyen; akarjuk végül és 
főképpen, hogy csekély évi 1 frtnyi járulékuk­
ból az intézetből távozó szegény tanulóknak 
legalább az eTö évben Segély nyujtassék. Ki 
ne utjitana meg örömmel regi, kedves emlékeit, 
melyek öt az iskolához fűzik ? Ki ne találkoz­
nék szívesen régi tanáraival ? Ki ne csatlakoz­
nék hozzánk szívesen .eme nemes czél érdeké­
ben ? Meg vagyunk győződve, hogy a volt ta­
nítványok e nemes czelért lelkesedve, örömmel 
íagadják meg az alkalmat es bennünket, ré­
gibb és újabb időkben ezen intézetnek tanítvá­
nyait, készséges hozzájárulásukról mielőbb ér­
tesíteni kegyesek lesznek. Szives, hazafias üd­
vözlettel a szervező bizottság nevében Percnyi 
Adoif fóreáliskolai. tanar.

1. pótlék lu-lépt<'{«■ •<■ a v(*r-
svvz.-k II bini li. v vasul ái'iuli jszaliá- 
sálioz, A m. kir. allamvasutak kezelésé alatt 
álló versecz-kubini h. é. vasút árudijszabásához, 
Kubin dunajjart állomás megnyitása napjától 
az 1. pótlek lép életbe, mely a fódíjszabásban 
megnevezett állomás megnyitása folytán szük­
ségessé vált kiegészítéseket tartalmazza Ezen 
pótlék példányai a magy. kir. államvasutak 
díjszabási szakosztályában példányonként 5 kr- 
ért kaphatok.

Az állami anya könyvek életbelé­
pése. Az állami anyakonyvek életbelépésére 
vonatkozó szabályrendeletek és utasítások mar 
készen allanak a belügyminisztériumban. Az 
összes vármegyék beterjesztették: mar vclemé 
nyes jelentésüket az a'nyakönyvi kerületek be­
osztása és az anyakonyvvezetők kijelölése te­
kintetében. A belügyminiszter előbb az anya 
könyvi kerületek beosztására vonatkozolag dönt, 
az any a könyv vezetőket pedig egyszerre lógja 
kinevezni az anyakönyvi felügyelőkkel egye­
temben. Az államnyomdában most készítik a 
rovatos iveket, a melyekből az anyakönyveket 
fogjak összefűzni. Ezekre az anyakönyvi ivekre 
nézve külön papirost, gyártották, mely igen 
erős, úgy hogy századokig kitart Az egyes lo­
vatok a lehető legnagyobb pontossággal van- i 
nuk megállapítva. Az anyakönyvi kivonatok ■ 
üi lapjait a nézve.is teljes egyöntetűség lesz, nem j 
úgy, mint a mostani egyházi anyakonyvveze- j 
tésnel tapasztaljuk, hol minden lelkeszi hivatal- | 
nak más alakú es nagyságú anyakönyvi kivo- j 
nata van. Az anyakdnyvvezetésre vonatkozó j 
munkálatokkal a be1 ugy miniszteri um már július j 
hóra készen fog lenni, úgy, hogy az állami ! 
anyakönyek mar f. évi szeptember hó 1-én 1 
minden akadály nélkül megkezdhetik működé­
süket.

A madarait ía vatzi kiáltványa.
Magyarország összes madárserege ez évi hús­
véti ajan tartott első gyűlésén — mint az or­
szágos állatvédő egyesület közli velünk — a 
következő manifesztumot bocsátotta ki : „Visz- 
sz.itÓ! ve messze idegen földről kedves régi ha­
zánkba s visszaköltözve erdei és mezei, lapos 
és tóparti, városi es falusi lakunkban, újra bé­
kés és boldog családi életre készülünk. Magun­
kat és leendő fiainkat az emb rck hathatos vé­
delmébe ajánljuk s bizton reméljük, hogy örvgje- 
fiatalja, apraja-nagj ja életünknek kegyelmez, 
séielmet nem követ el rajtunk s a szabadság 
diága kincsétől nem foszt meg minket. Külö­
nösen esedezünk, hogy az annyi fáradsággal 
rakott fészkeinket megkíméljék, tojásainkat el 
ne vegyék, fiókáinkat ápolásunk alul ki ne von­
jak s velünk mindig barati szívvel bánj,inak. — 
Halas viszonzásul vig ugrandozasásunkkal, rep- 
kedéssel, füttyszóval, énekkel és csevegéssel 
mulatságot szerezünk kedves barátainknak s a 
fákon és cserjeken, bokrokon és növényeken, 
mezőkön s a rajtuk legelésző házi állatokon 
garázdálkodó elüsd i bogarak pusztítása által 
hozzájárulunk erdő, mező, kert és liget viruló 
állapotához s az 1.-ten szép világa s pompás 
alkotásai fölült érzett gyönyörűség növeléséhez.“ 
Kelt Erdőligeten, 189,). husvétkor, a gyűlés 
nevében a megbízottak: Golva, Pagsirta, Füle­
mbe, Fecske.

I$orliaminltás. Újabban gyakoriak a
panaszok, a bornak lamarindia-kivonattal való 
hamisítása ellen, mi annál is inkább figyelemre 
méltó, mert a bornak ezen hamisítása csupán 
komplikáltabb vegyi vizsgálatok segélyével is­
merhető fel. A „Weinfreund“ czimü zürichi 
szaklap e hamisítványokról következőleg nyi­
latkozik: „A Barcolában gyártott és nagy 
mennyiségekben, főleg Magyarországba szállí­
tott bor csak 10 —12% bort tartalmaz, mig 
80 —90%-a szűrt és alkoholizált Tamarindia- 
kivonatbol áll.

A mit a nők nem tudnak. Az asz-
szony tudja, hogy milyen hibái vannak a ba- 
ratnojének s milyen erényei vannak a barát­
nője férjének. Minden barátnőjéről tudja, hogy 
az hány esztendős, s minden leányról, hogy az 
miért nem kapott férjet. — Tudja, hogy mit 
toz a szomszédnője s hogyan kéne nevelni a 
másik gyermekét. Tudja, hogy előtte való nap 
nany darab ezukor volt a tartóban s a legidő­
sebb gyermek melyik napon kapta az első fo­
gat, de nem tudja — hol vannak a kulcsai.

Irodalom.
Bár a , Képes Családi Lapok“ a legol­

csóbb szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap 
I agya>országban, de azt senki sem tagadhatja, 
íogy tar tál másság tekintetében a legdrágább 

hetilappal és bátrán versenyezhet. Minden szá- 
! ma ban az ifjabb iroi és költői generáczió mel­

lett a regi jelesek is szellemi találkozót adnak 
egymásnak. Az előttünk fekvő legújabb szamba 
a következő kitűnő tollú emberek írtak: Színi 
leter, Csöregh Gyula, Tolnay Lajos, Dillmont 
jyula, Csapodi István, dt. Jankovics Lujza, 
lomoki Bomok, Mihályi Hugó, es Kudnyánszky 
Hyula, A „Kt-pcs Családi Lapok“ előfizetési 
<ua egész evie ij írt; félévre 3 frt; negyedévre 
, rt kr. Minden uj előfizető aki az egész 
ovi előfizetési dijat és öü krár Csomagolás és 
posta szállítási dijjat egyszerre beküld az 4 re­
gényt, ki leié vi előfizetési dijat és 4U krárt 
kuiu az 2 regény; és aki negyedévi előfizetési 

íjat es üU krart küld az 1 regényt kap jutal­
mul. Mutatvány szamokkal ingyen szolgai a 
kiadóhivatal mindazoknak, kik legczélszcruoben 
íevelezó-lapon hozza fordulnak. Kiadotuvatal 
(Budapest V. kér. Vadasz-uteza 14. sz. sajat 
házában.
. .. .. »Mz 1848 - 49 iki magyar Szabadságharcz 
tortenettí * nagy illusztrált munkából most jc- 

I |cnl 111 eg a öi-ik füzet, a melyben Gracza Uy. 
j ko-Komama tervrajzát s az ezzel kazcsolatos 

mozgalmakat ismerten igen érdekesen. A füzet 
j “gykoiu kepei a következők: Péter varad 1848. 
j - ugent Osztrák tábornok Pest varos látképe és 

nevezetesebb épületei 1848—49-ben. Janku mint 
csendes ui ült, Zsófia föherczegasszony. —Buda 
latok epe es nevezetesebb épületei 1848 - 49 ben. 
busán János osztrák tábornok, Jablonowszky 

c lx 0äZlrak tábornok. —- Az olahok rémiet- 
tcibol. 11. Az olahok rémtetteiból, Báró Wal­
den ^ Lajos osztrák tábornok. — E helyütt em- 
111j UK meg, hogy a 2-ik kötet május végen je- 
em V meg, a nagybecsű mü 3 és egyúttal be- 
ejezo kötete pedig őskor hangja a sajtotok

Vadnay ,\ároly életrajza jelent meg épen 
most a dr. Körosy László orszag-zerte elter­
jedt Korrajzok czimü nagybecsű vállalatában.
. hármas füzetet V adnay arczképe és kéz 
iratniásban közölt elöljáró beszéde díszíti. A 
-díj oldalra terjedő könyv az első érdemszerint 
való V adnay-élctrajz irodalmunkban. Megismer­
tet V adnay ifjúságával, katona-éveivel, szabad - 
ságliaiczi szereplésével, külföldi kényszerszol- 
galataval; bemutatja azután Vadnay ban a no­
velláiról, a regényírót, a kritikust, a dramatur­
got, a szerkesztőt s az embert. A rendkívül 
gazdag adatok leldolgozasát és csoportosítását 
ugyanaz az alaposság és élénkség jellemzi, mint 
az eddig megjelent Korrajzokat: P'erencz József, 
Xlll. Leo papa Kossuth Lajos, Jókai Mór és 
Vaszary Kolos legújabb biográfiáit. Vadnay K. 
életrajzanak bolti ára 9U kr; de feleárban, kapja, 
a ki harmmez füzetre (bolti árban kilencz Irt) 
ot Írtjával előfizet, A ki két öt-ot forintos évi 
előfizetőt gyűjt, az harmincz füzetet kap aján­
dékul. A hézagpótló, sőt nélkülözhetetlen iro­
dalmi vállalatot, melyből havonkink két szám 
jelenik meg, jó lélekkel ajánljuk olvasóinknak. 
Boiti áron minden nagyobb könyvkereskedés­
ben kapható. Kedvezményes előfizetéssel a Kor- 
rajzok kiadóhivatalában, Budapest, Andrássy-út 
2o. szám alatt rendelhető meg.

Természettudományi füzetek. A délma- 
gyarorszagi természettudományi társulat kia- 
da^aban e napokban jelent meg eme folyóirat 
ez idei első füzete Véber Antal és dr. Tauf*



széd irta Véber Antal 
artézi kutviz elemzése“ 
nos föreáliskolai tanár; 
madártani muzeum1

Vasúti menetrend. Feh értem p- 
lomról érkezik: 5.21 reggel, 1.02 délben és 
6.10 este, Temesvár felé indul 5.26 reggel, 
1.07 délben 6.35 este. Temesvárról érke­
zik: 7.45 reggel, 2.08 délben és 10.09 este. Fe­
hértemplom felé indul: 7,54 reggel, 2.12 
délben, 10.17 este. N a g y b e c s k c r e k r ö 1 ér­
kezik: 12.49 délben, 5.31 délután 5.10 reggel. 
Becskerek felé indul: 5.50 reggel, 2.25 
délután, Kubinból érkezik 9'15. d. e. 6 d. u- 
Kubin féle indul: 8-05 d. e. 4 10 délután.

— Gözhajózás az Al-Dunán. Április 1 én meg­
nyílt a gözliajozás az Al-Dunán. A magy. kir. államvasut 
gőzhajói a következő menetrend szerint közlekednek :

Minden kedden, szerdán, pénteken és vasárnap:
indulás Belgrádi)ól 

„ Pancsováról 
„ Szemend fiából 
„ Kubinból 
„ Dubroviczáról 
,, B á z i á s r o 1

érkezik Gradistyénbe 
Indulás Báziásról 

„ D u b ro viczáró 1 
„ Kubinból 
„ Szemendriából 
„ Pancsováról 

órk. Belgrádba

reggeli 5 óra
- ti r

X
„ 8 „ 

r U „
„ 10 „
, 11 *

1déli 
d. u.

esti

30 p. 
25 p.
10 p.
30 p.

ö p. 
40 p. 

_ \ő p. 
órakor. 

3ll p.

Az ezen 
beszüntették.

vonalon fekvő kosztólaczi

Nyilttér.

4 „ 2o p.
U „ 40 p.
7 „ 40 p. 
állomást teljesen

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, 
ha közvetlen gyáramból rendelik — fekete, 
fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterként — sima, csikós, koczkázott, 
mintazottakat, damasztot s. a. t. (mint egy 
240 különböző minőség és 2UOO mintázat­
ban) s. a. t. postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat postafordultá­
val küld: Henneberg <*. (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyfsra Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 11) kros, és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz tandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések ponto­
san elintéztetnek,

fér Jenő társulati titkárok szerkesztésében. Az 
érdekes, közleményekben gazdag füzet tartalma : 
Id. csicseri Ormós Zsigmond felöli emlékbe-

titkár úr. „A domtén 
közli dr, Gáspár Já- 
„A nagyszen tmiklosi 

irta dr. Kuhn Lajos ko- 
nonok. „A tölgyek földrajzi elterjeszkedése“, 
irta Hanusz István. „A diphteria gyógykez- 
lése B ehr ing-féle gyógysavóval-1, közli dr. 
Breuer Armin megyei főorvos és végül tár­
sulati ügyek.

* Milleniumi történet. Az Athenäum részv. 
társaság kiadásában megjelenő ,.A Magyar Nemzet Törté­
nete1' czimii tiz köteles nagy munkának (milleniumi kia­
dás) első kötete immár befejezést nyert. Most küldik 
szét az első kötet utolsó füzeteit, de már az első kötél 
önállóan, gyönyörű piros diszkötésben minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható, a kik pedig füzetekben szereziék 
meg a kötetet, a magyaros motívumokban diszlekedő be­
kötési táblákat most már szintén megkaphatják. Az első 
kötet a 19., 20. és 21. füzetekkel nyer befejezést. Az elő­
fizetők most már tájékozást nyerhetnek az első kötet után, 
hogy apró. mindenki által minden megerőltetés nélkül hu- 
tenkint teljesíthető 30 krajezárnyi részletfizetések utján 
mily rendkívüli becses, nagyszabású történelmi munka 
birtokába jutnak, melyben a legkimeritőbben, a legnagyobb 
alapossággal, remek nyelvezettel van megírva a magyar 
nemzet ezeréves múltja. Minden más forrást egészen fe­
leslegessé tesz ez a munka, mely a történelmi tudomány 
legújabb vívmányai nyomán készült, a legkiválóbb szak- 
fénliak közreműködésével. Sőt minden egyes korszak meg­
írására azok a jeles történetíróink vállalkoztak, a kiknek 
ez specziálitásukat képezi. Az első kötet ezen utolsó fü­
zetei a herczegpőimás lendületes bevezetését, „A G e r- 
inán nép vándorlás kezdetéi ", majd ..A h u n n 
uralmat", a „Germán uralmai" és az „Avarok 
korszakát" tárgyalják. Ezekben a befejező füzetekben a 
szóban levő korszkra vonatkozólag egész sorozat szöveg­
képek vannak közölve, a melyeknek legnagyobb része meg 
ismeretlen a magyar olvasóközönség előtt. Nem mulaszt­
hatjuk el ez alkalommal azon remek kölesre figyelmez­
tetni olvasóinkat, melyet az Athenaeum a Millenniumi 
történethez a magyar stilii díszítések mesterével. II o 11 ó s 
Károly tanárral készíttetett; még pedig oly gazdag ara­
nyozással, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíti, léi­
ről a kötésről, melynek előlapja egy Vágó Pál által meg­
rajzolt ősmagyar lovas alakot ábrázol egy székely kapuba 
állítva, elmondhatjuk, hogy a disz! a tartóssággal szeren­
csésen egyesíti. Az egész táblán a mély préselések követ­
keztében a kopás teljesen ki van zárva, és nem mondunk 
sokat azzal, hogy e könyvet unokáink is sértetlen állapot- 
can fogjak forgathatni. A fétbőr-lábla külön is kapható: 
ára 1 frt 40 kr. Az első kötet ára az említett remek disy- 
kötéscen 8 frt.

Szerkesztői levelezés.
— M—u. Fehértemplom. A küldött dolgo 

kát megkaptuk. Köszönjük!

Apróságok,
Sorházban.

Pinczér: „Ist gefällig?“
Vendég: „Dehogy félig, megiszom én 

még egy pohárral is J"
«*■■*■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

ÉRTESÍTEM
a t. ez. közönséget, hogy ügyvédi irodám 
1895. évi május hó l-től kezdve 1602 
ossz: szmu házamban lesz (Rezidenz út- 
cza Hotel „Páris“ mellett.

Dr. Dajkovits István,
ügyvéd.

1288. sz. 1895.

Hirdetmény.
Az 1895. évre megállapított IV. osztályú 

kereseti adó kivetési lajstrom a tekintetes m. 
kir. pénzügyigazgatóság 27754 XI. 1895 számú 
körrendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44. t. 
sz ,1Ci\§'a értelmémében folyó évi ápril hó 
19-től ápril hó 6-ig a városi adóhivatal helyi­
ségében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adókivetési 
lajstromban meg állapított adónemmel mar a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nab alatt -- azon adózok 
pedig, a kik a kivetési lajstromban megállapí­
tott adónemmel most első Ízben rovattak meg, 
az adókönyvecskéikbe történt bejegyzés napját 
követő 15 nap alatt kötelesek esetleges felszó­
lamlásaikat alulirt városi adóhivatalnál annál 
bizonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott felszóllamlások figyelembe vétetni 
fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1895. 
április lio 16-án.

nem

evt

Bodry Mihály,
tanácsnok mint városi adóhivatali főnök.

Szulyva é= Foki
szaktekintélyek által elismert kiváló hatású

99* gyógyvizek
Gyomor ós 

fejfájás, 
szédülés, 

ezukros hugyár
a friss töltési! SZ0LYVAI és

------ ,«<• - -

aranyér
bántalmai

és
kiiszvény-

elleni

P0LENAI védjegye

Lidii Met
rendkívüli kellemes izénél fogva, főleg borral 
vegyítve a betegnek élvezetes, kellemes üdítő 

italt képez.

túlságos gyomorsav

idült gyomorhurut

A torok, gége es
hurutos bántalmai 

ellen, feltűnő 
sikerrel lesz

a frie töltésű LUHI védjegye!
Főraktár: Budapesten,

Frum István utódánál,
tulajdonos Werner Adolf Batsányi u. 3. sz.

Megrendelhető: minden ásványvíz ke­
reskedésben, vagy közvetlenül

Gróf Se hőn bem uradalmi Igazgazgatóságánál,
Munkácson.

F

.2

k

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi ue 
betegápolás! kiállításon 1890 
dijat nyeri. Orvosi véleményéé 
ezer liálairat szerint az egyatlen
reális és ártatlan szer, hogy urai 
nak és nőknek teljes ide hajzatot 

igen ilatal uraknál erős 
bajusz! növeszt. Sikerért és ártatlan­
ságért jótállás. Egy tégely BO kr. 
postai küldemény vagy utánvét 90 k
K. HOPPÉ, Schweglergasse 12.

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengcség, bűzös lehelet, 
felfujtsá-j, savanyu, Idböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányas, ryomorgörcs 
szűkülés. *

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhe'é nél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a ITIárlaezellI 
gyoiiiorc*e|i|>ek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Töröl* 
József gyógyszertára I!iulii|ie*t,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek Inukolatáru 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) és ezen szavakkal: 
.V alodiságát bizonyltom*.

A Máriaczeili gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Verseoz:
O

gyó
Herczog ,J. és

Zlohyfalva:

Müllerysz. Soós K 
I Kiichler B. 
gyógvsz. Mayeriug K.

Nem a reklámnak, liánom a sok ezer ember általi
személyes tovabbajánlásnak, — a kik a

Richter-féle Tin cl. eenslel comp.- f
(Horgony-Pain - Expellert)

M utolsó 26 évben jó sikerrel használták, — kösien- 
neti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését ée általános kodveltsógét. Ki a Tinet. eapmei 
comp.-t(Horgony-Pain-Expellert) kőszvénynél, czúzail 
(tagszaggatásnál),’ keresztcsonlfájásnál, fej- és fog­
fájásnál, csipfajdalomnál, fájdalomcsillapító bedörzso- 
lósként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult háziszernok ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Tötök 
Jóxaof gyógyszerésznél. — Csak a „Hor­
gony“ védjegy gyei ellátott üvegek elfogadandok.

Rlchter-féle gyár Rndolstadtben, Thiiring.

^ ersecz. A KircLrer-íéle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


